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Büntetés.
— július 2.

(K.) Nem csak a mával törődünk, 
a holnapra is nézünk. Erőnket nem 
meríti ki a most folyó küzdelem, y 
mely a biztos sikerhez vezet. Mert, 
a ki nem vak : lát. S a ki lát, észleli, 
hogy a siker összes előfeltételei ke­
zünkben vannak és voltak. S a győze­
lem biztos. Nem buktathat el az erő­
szak semmiféle ostobasága. Ha félhe­
tünk is vaku. i".öl, ez csak a hozzánk 
tallózóink esetleges erkölcsi gyenge­
sége lehetne, mert az örményt a mega 
üres pózával szemben nevetjük. Hiába 
való ! hiába való ! Az első perctől tud­
tuk és tudták, hogy ve r tett ügyük 
van s kezdettől, hogy a végén velünk 
lesz a diadal, övék a bünhödés.

Most hallják hát előre a nemzet 
.ítéletét : bűnhődni fognak.

Nem politikai szenvedély sugallja 
a büntetést, hanem a jogrend követeli. 
Ha politikai szenvedély vezetne : nem 
volna az eljárásnak, büntetésnek jogilag 
kötött neme, nem volna a kínzásnak 
az a rettenetes embertelen táj a, a mely­
nek azt a hetei alá lehetne vetni, hogy 
a bűnnek csak a lenki: sebb aeuqi- 
valense h előadhatna. Még akkor se, 
ha száz évig élnének, még akkor se, 
ha örökéletüek volnának.

De az igazság-zolgá!tatásnak ment­
nek kell lenni a felzaklatott lélek ér­
zelmi kitörésétől1. Az igazságszolgál­
tatás hideg apparatus. A maga műkö­
dési szabályai . zerint leőrli az ügyet.

A maga rubrikája szerint skatu­
lyázza a cselekményt. A p ragrafus 
szerint küldi a tettest, kit akasztófára, 
kit fegyházba, kit fogházba.

Bűn megtorlatlauul nem maradhat, 
mondja a jogrend, pedig emberi s ez az 
együttélés biztosítéka.

A büntetőjog rettenetes kicsinyes 
emberi javakat, retten'ö szigorúsággal 
védelmez csak a legszentebb s legdrá­
gább volna kiszolgáltatva a vakmerők­
nek ?

Oh nem ! Törvény szól a bilit- 
cselekményről. 1848-bnn alkották s 
még (i7 ben sem törölték el, sőt azóta 
'sem. Ma is fennáll. A nagy év 111. 
törvénycikkének 32. $ a) pontja szeiint 
felelős a miniszter minden oly tettért, 
vagy rendeletért, mely az ország füg­
getlenségét, az alkotmány biztosítékait, 
a fennálló törvények rendeletct > t 
s felelős a b) pont szerint a kezeikv" 
bízott pénz törvényellenes alkuim sn
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ért is. A büntetést a büntető törvény- 
könyv határozza meg. S ez akasztó­
fától 1 fillérig szab büntetést.

A holnap bekövetkezte után az 
or ztiggyitlés első feladata lesz bizo­
nyára az ítélkezés. A hétnek büntetést 
kell kapni, nagyon rászolgáltak. Akasztó- 
iát, oh nem, az 1848 óta szent jelvény 
nálunk. Hanem, ha a kerítésen át­
mászó tolvaj kap öt évi fegyliázat, 
úgy az is, a ki alkotmányon tulteszi 
magát, bizonyára megérdemel ennyit.

Igen, de mit szói majd ehhez a 
király ? Nos, a magyar király bizonyára 
helyeselni fogja, de különben is csak 
akkor kegyelmezhet meg, ha az ország 
összes elitéltei mind szabadon bocsát­
tatnak. S ez talán még sem fog meg­
történni, mert nem lesz szükség erre.

Politikai hírek.
— A kereskedelmi szerződések. A

vámügyi bizottságban Gautsch miniszterel­
nök nyilatkozott a kereskedelmi szerződé­
sekről. Nyilatkozatának legérdekesebb része 
a következő : A külügyminiszter ur utján a 
magyar királyi kormányhoz felszóli‘ást in­
téztem, hogy hajlandó e a kereskedelmi tár 
gyalásokba bocsátkozni. Erre tegnap az a tál mába vegye, 
válasz érkezett, hogy a magyar _ kormány a 
képviselőház utólagos jóváhagyásának főn- 
tartásával nem fog semmiféle nehézséget 
csinálni. Ilyenformán bátran b.demehotünk a 
tárgyalásokba. A német vámszerződés már 
eins 1-én éleibe fog lépni. Ebben a tekintet­
ben is a leglojálisabb módon együtt fogunk 
működni és van reményünk, hogy addig 
odaát is meglesz a parlamentáris _ elin­
tézés. Ha nem, akkor is gondos!:- dni fo­
gunk, hogy a mi mezőgazdasági és ipari 
érdekeink kárt ne valljanak. Xundanesetve 
igénybe fogjuk venni a Híz közreműködését, 
hogy közös legyen a Híz és a kormány fe­
lelőssége.

Apponyi Albert gróf délelőtt 10 órakor 
érkezett meg Eberbérdről és nyomban fel­
kereste Justh Gyulát a képviselőház elnökét, 
aki szin én ma reggel érkezett a fővárosba. 
Apponyi gróf ezután Kossuth Ferenchez 
hajtatott és hosszasan tanácskozott vele.

A délután kezdődő béketárgyalásról 
eddig mindössze annyi szivárgott ki, hogy 
Fejérváry Géza báró miniszterelnök katonai 
téren egynémely engedményt fog felaján­
lani a koalíciónak.

A szövetkezett ellenzék körében semmi 
fontosságot nem tulajdoni tanuk a mai béke­
tárgyalásnak. melytől nem várnak eredményt. 
Jellemző például, hogy Kossuth Ferenc már 
minden intézkedést megtételeit, hogy hol­
nap reggel megkezdhesse nyári pihenőjét.

A képviselő ház elnöke úgy nyilatko­
zott egy újságíró előtt, hogy nem lát semmi 
komoly okot arra, hogy a legcsekélyebb re­
ményt fűzze 3 délu'án kezdődő pacifikáeió- 
hoz.

Mini értesülünk, Beniczky Lajost, Pest­
megye alispánját, a belügyminiszter holnap 
felfüggeszti állásától, mert elrendelte a vár­
megyei közgyűlés ősmert határozatának vég­
re!) aj fását. Ha a felfüggesztés megtörténik, 
akkor nyomban összeül a 60 tagú jóléti bi­
zottság, hogy a sérelmezel t tisztviselőt ol-

BcniLky Lajos felfüggesztéséről még a 
i következőket jelentik:

A lapokat az a hír járta be, hogy a, 
; belügyminiszter Bernitzky Lajost Pestmegye 

alispánját tegnapi kiadott rendelete miatt, a 
mely a közgyűlés határozatának végrehaj- 

! fására vonatkozik, állásától felfüggesztette. 
I Ez a hír, a valóságnak nem felel meg, leg- 
. alább ez ideig semmiféle ily értelmű hiva­

talos iráti a megyéhez nem érkezett.

A nagy válság*
— július 2.

Megint tele van politikai vigalmakkal 
a levegő. Hosszas vajúdás után ina délu- 
tg n v rz dődr.ek a be ke tárgya .ások, í u d v a 
levő, hogy Fejóiváry Géza báró miniszter­
ein ik 1 gi.;r) de.után 4 órára l.o iterencima 
hívta a koahció nyolc vezérét, névszerinti 
Kossuth Ferencet, Ttmly Kálmánt, Apponyi 
Albert grófot, Andrássy Gyula grófot, Da­
rányi Ignácot, Zichy Aladár grófot, Ra^ 
kovszky Istvánt és Bánffy Dezső bárót.

A találkozás ma délután 4 órakor lesz. 
a budavári miniszterelnöki palotában. A 
meghívottak mind Budapesten vannak.

fndrG'Sy Gyula gróf gépkocsin érke* 
: i- )( :l délután 2 rakor.

A király nem jön Gödöllőre. Ez a leg­
újabb. Nem igazak azok az újsághírek, hogy 
a király legközelebb Gödöllőre érkezik. Va­
lószínűleg abból gondolták, hogy a gödöllői 
kastélyban takarítást láttak. Ez azonban nem 
függ össze az uralkodó odaérkezőiével, mert 
Gödöllőn minden év júliusban meg szokták 
tartani a takarítást.

Fővárosi tudósítónk je’enti: A 
politikusokkal való tanácskozás délután 
négy órakor kezdődött a miniszter- 
elnöki palotában. Mielőtt" az állam­
férfiak a miniszterelnöki palotában gyü­
lekeztek volna, Kossuth Férem, Ap- 
pouyi Albert és Darányi Ignác fel­
keresi -k lakásán Andrássy Gyula 
grófot, a kivel több egy ólánál kon­
feráltak. A meghívott vezérfétfiak közül 
mindernd megjelent Kejérvárynál, csak 
Thaly Kálmán nem jött el.___________
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A tanácskozás alkalmával Fejór- 
váry előterjesztette közölni valóját a 
vezérlőbizottság tagjainak. Az előtér- 
jesztések kapcsán ti k&ton&i kél dósok- 
ről is szó esett, azonban, mint a meg­
hívott politikusok kijelentették, a 
tanácskozás nem nyújt alapot a túlzott 
reményekre.

Egy későbbi táviratunk jelenti, 
hogy a tanácskozás egy óra hosszat 
tartott. A kiszivárgott hírek szerint a 
helyet egy cseppet se változott. Fejér- 
váry ugyanis most se hozott többet 
Bécsből, mint a mennyit a hosszú idő 
óta ajánlottak. A koalíció tagjai erre 
kijelentették, hogy tekintve, hogy újabb 
engedmények nincsenek, ez a föltétel | 
nem nyújt alapot a kabiuetalakitás ki- , 
Bérletére.
. '----: " — I
A rozsdás villámhárító.

— július 2. j
Ha az ellenséggel való összeütközés . 

elkerülhe'.etlen kényszerűsége a körülmények­
ben gyökerezik, akkor nem szabad az ösz- 
szeütközést halogatni. Ha pedig a halogatás | 
is a körülményekben faávő kényszerűség, 
akkor ügyelni kell arra hogy az ellenzék ki 
na zsákmányolja a halogatást a maga elő­
nyére.

A magvar nemzet abba a kényszerű 
helyzetbe jutatott, hogy politikai vezérei ál­
landóan egy félelmetes ellenséggel való ősz 
szeütkózés rémének emlegetésével tartották 
vissza a nemzeti önállóság felé vezető utján; 
de nem gondoskodtak arról, hogy a haioam 
tási időt a titkoson rejtegeti ellenség telje­
sen ki ne zsákmányolhassa a maga elő­
nyére.

És a bölcs ellenség élt a kedvező alka­
lommal.

Szurony- és puskaerdővel termékenyí­
tette meg a magyar földet, a mely fölött a 
ketfejü sas csattogtatja őrző szárnyait. ^ Az 
erdő mélyén pedig féltve őrizte a bölcs ellen­
ség hadi fegyvertárának drága kincseit.

A kincsek itt vannak ;
A Habsburg dinasztia családi politiká­

jának szertelensége a korona és nemzet kö­
zött fonál ló történél ni viszony rovására. A 
kamarilla állandó fondorkodása Magyarország 
jövendőjének aláírására. Az osztrák katonai 
szellem szándékos és mestérséges beoltása a 
nemzet leikébe, hogy megbénítsa a nemzet 
géniusz ellenállási képességét. A közösség

címén Magyarország életerejének pióca mód 
iára való kiszipolyozása. A nepotizmus, her- 
bertizmus felvirágoztatása. A nagy tál korul 
való kényelmes és szabadelvű elhelyezkedes.
Az emberek élettani áthnsonulása abban az 
egy gondolatban, hogy a földi 6s menyben 
üdvösség csak az osztrák vezényszóra hall­
gató kormánypártiság jegyével biztosítható. 
Állandó köpködés és pofozkodás a házas- és 
üzlettársi viszonyban élő Magyarország és 
Ausztria között. A királyi felségjogoknak a 
nemzet kizárására! való egyoldalú érvényre 
juttatása. Hadipamncsokkal vató alkotmányos 
kormányzás. Szükség esetén golyó és akasz­
tófa ...

Ennyi hadi erővelős kincsesei fő Fegy­
verzett ellenséggel szemben bizony a nem­
zetnek is szárazon kellett volna tartania a 
puskaporát. Ha volna kellő puskapora, a vagy 
vágott dohánya, ügy látszik Deák Kt.®'0 
elvitte magával azt is a más világra. V rés 
pipákból száldogái imitt amott egy-egy füst- 
tekercs, mintha dohány égne beimül.

Az alatt pedig, mig a nemzet kénytelen- 
kelletlen szervezi önmagát az ellentállásra, 
egymásután ütöget be az istennyila az al­
kotmány magas templomába.

Szándékosan használtam az istennyila 
látogatását.

Deák Ferenc ugyanis egyszer költői 
hangulatot is akarván keverni a szar v, koz- 

i jogi fejtegetések közó, íizt mondóiul, hug> 
j felelős minisztérium nemcsak a létezők ko- 
I zott legjobb biztosítéka a népek szabadságá- 
! nak, hanem egyszersmind villámhárítója a 
i forradalomnak. Igaz, hogy ott is voltak tor- 
I radaimufc, a hol a felelős minisztériumok ie- 
: teztek. De csak akkor, a miaor azok a te* 

lelős miniszterek megíeledkeztek állásukról, 
a mikor tulmentek a határon, a mikor da- 

! coliak a törvénynyel és a nemzet akaratával 
szóval a mikor csak névieg voltak felelősek.

I Hiszen a villámhárító is, ha megrozsdásodik, 
i nem hárítja el e. villámot Az ügyes gazda 
! kidobja a rozsdás villámhárítót; tesz a he- 
j lyébe újat ; de nem fogja mondani, hogy a 

villámhárító alkalmatlan és helytelen.
A haza bölcsének hasonlata azt hiszem 

elég alkalomszerű.
A király eldobta az egyik rozsdás vil- 

! lámháritót s tett helyébe egy még rozsdá- 
sabbat.

Most a nemzet akarja jóval pótolni.
I Csak az a kérdés : van-e ereje hozzá s be 

tudja e bizonyítani, hogy gazdája a saját 
j alkotmányának ?

Szerencse, hogy az Istennyilák néha 
! észszerűen dolgoznak.

Megelégszenek azzal, ha a helyükön 
makacsul fönhagyott rozsdás villámhárítókat
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eliákarithatók a nélkül, hogy másban kárt 
tennének.

A Fejérváryók rozsdás feje olvan maga­
san jár, hogy a szél Könnyen útjába ejtheti 
őket. __ _

Ügy ház és iskola».
Baptisták a külvárosban. A deb­

receni Protestáns Imp Írja a következőket .
A baptisták, a kiknek mányi-berek utcai 
anyaegyházuk a múlt évek folyamán csak­
nem egészen feloszlott, újabban ismét figye­
lemre méltó tevékenységet fejtenek ki Deb­
recenben. Különösen a templomoktól messze 
eső városrészekben és a gomba módra sza­
porodó uj telepeken mozgolódnak. A múlt 
vasárnapon a Gerébi Pál-féle vagongyár 
melletti telepen kezdték meg a rendes egy­
házi szolgálatot, melyre a mi híveink közül 
is sokan meghivattak és a melyen sokan 
megjelentek. Az uj kezdeményezés célja, a 
hívők toborzása ez idő szerint nem sikerült.
A mi híveinknek, a mi az evengéliomi 
ref. egyház alapelveit illeti, nem lehet szük- 
sé.'iök más vallásra annál, mint a melyben 
szülőitek, felnevelkedtek, házasságot kötöttek 
s melyben elhunyt kedveseik is alszanak. 
Egészen más kérdés azonban az, hogy he­
lyes é. hegy a helybeli ref. egyház vallási 
szükségleteik kielégítésére nézve annyira ma­
gokra hagyja a maga híveit és makacsul, 
vonakodik valamit tenni a külvárosi gyüle­
kezetek szervezésére és felépítésére nézve 
Elég e tekintetbm a homokkert ügyére rá 
mutatni. Azt a nyilatkozatát is ismételjük a 
vezető nt. lelkész elnök urnák, hogy ő nem 
tekint rossz szemmei a babtistákra se. Na­
gyon helyesen, mi se, de ackor tanuljunk is 
tőlünk. Nem annyira mis egyház híveit há­
borgatni első sorban es prozelitár at fogdosoi 

' de legalább a s-ját tulajdon híveinket meg­
védem és a külsőségeken a kis i.-uusi temp- 

i lomokat felépíteni. Irne ezt sürgetjük most 
I jSi Van kikért, van miből építeni a Krisztus 
! anyaszentegyháíát. Építsék hát a vezetők.

Tollhegyen,
Karcolatok.

— julius 2.
Fejérváry báró Pécsben jár és referál. 

Itthon a kiegyenlítést pengeti és ugyanakkor
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Yénjes üzlet.
Ha: Paul Lacour,

Még mielőtt a vándorló kalmár kocsi- I 
jával az t-rdő szélére érkezett, mely előtt a 
falu fekszik, a rúdra kötött csengő hangos 
csilingelőse messziről jelentette jöttét. 0 j 
maga azolazs — Turinban született —keser­
vesen fújta tülkét, ossz vér jo mellett haladva, . 
mely oly alacsonyan húzta a négy keréken 
nyugvó kocsit, hogy úgy játszott, mintlu a 
földön vonszolná maga után. A mozgó ki 
rakatot porfelhő takarta, a napsugarak be 
aranyozták a szindus és olcsó házi cikkek 
sokas Igát. Egy üzlet, mely vándorol és mely 
nemsokára jó pénzen elkel.

A parasztasszonyok már távolról fölis 
merik az olasz furcsa muzsikáját. Kapujuk 
előtt állva várják őt, azután közeledne* hoz­
zája, majdnem mind piszkosam csúnyán, há­
ziasán öltözve. Kidolgozott kezeikkel meg 
tapogatják a vásznakat, szöveteket, össze­
vissza hányják az apró árut és vásárolna .

A legnagyobb kíváncsisággal bámulják 
az u fajta árukat, — keztyük, napernyők, 
harisny.vrötők — oly fényűzés! cikkeket, mi 
nőket a kalmár ezelőtt nem hozott még a 
faluba.

— Ezek csak a gazdagoknak való dol­
gok — gondoljak magúiban, miközben tré- 
iá.k'dva, nevetgélve fizetnek.

Hangos nevetésbe törnek ki, látni, en 
gedik fogatlan s-ájukat. És hazamennek, 
magok után cipelve piszkos, mosdutlan gyer­
meküket.

A kocsi folytatta útját a falu hosszá­
ban. A végen, hol ritkultak a házak, megáit. 
Az olasz átkel az utón, egy szaimafödeíes 
kunyhó aj,úján kopog és bePp. Az asszony 
az udvarban van és fehérneműt javít. Ka­

ja ujja köny , ón leiül föltüzvt, ki Lets 
gömbölyű kapja, melyet vékony szőke pehely 
aranyoz meg. Rmdkiviüi tisztasága által 
különbözik a foiu többi asszonyaitól, sukkal 
takaró,sabb, mint azok.

Az olasznak régóta tetszik az asszonyka 
I ki előzékeny és ne elése gyerekes. X ekony 
; ajkai pici, hegyes fogakat ’-ejtenek, melyek 

fehérek, min a hó, szürke szemei beszédesek 
i és fénylők voltak, mint a szél által újra 
j felélesztett parázs.

Egyedül van.
— Mit vásárol ma tőlem Senguot asz-

szony
vr. NincsNini, maga az, Ferrari 

semmire szükségem. Köszönöm.
— Talán cérna, vászon, harisnya, ha­

risnyakötő? Szép harisnyakötők 1 . . .
— Nem, nem kell semmi.
— Szép topánkák magának, egy er­

szény a férje részére?
— De nem kell semmi, ha mondom.

—,Istenem! 1st-nem! ... óhytolta a
kufár. Es mégis akarnék magának valami 
szépet e:udni, óh, látom már.

Éh kiszalad kocsijához; visszatér né­
hány selyempapirba göngyölt napernyővel.

-- íme az egyetlen alkalom, Senguot 
asszony; pompás napernyők, m ijdnmu i. gyen. 
Aztán e v fii ive mozdít’ úttal k1 választ egyet, 
legöngyöli és főin v it ja. A fogantyút ügyesen 
megforgatja uj ai közit, a nyitott kék se­
lyem ernyő ragyog, fénylik s megigézően 
szól:

— Szép, úgy e ?
— S ez igaz, Senguot asszony valóban 

szépnek találja az ernyőt. Kézbe veszi, meg- 
simogatja a selyme*, megcsodálja a fogóját, 
melyet elefánt csontnak mond a kalmár. — 
Szemei kitágulnak a csodálkozástól

— Ez önnek tetszik. Magának kivé- 
tesen kilenc frankért adom, nekem tízbe 
van . . .

Az asszony kissé szomorúan rázza a
fejét.

— Nem, nincs annyi pénzem és az 
uram is megharagudna érte. Ez csak gaz­
dagoknak való bolondság.

— Ezért az árért, hallja, Senguotnó, a 
bolondságok meg vannak engedve; hogy 
példát említsek. Oppilard asszony és az öz­
vegy Kique-né ugyanilyenért tizenöt frankot 
fizettek. í
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azt kiáltja az alkotmányos érzületű főispánokra,
hogy:

— Én az urat le csuk atom 1
Az illető főispán, úgy látszik, ember a 

talpán. Még olyas valamit is gondolhatok, 
hogy Téged találnak becsukatni, generális 
uram, ha nem ugrasz meg jókor — Bécsbe 1 

*
A Habsburgok sem nem tanulnak, sem 

nem felednek. A közel Oroszország lázon­
gása, a Balkán mozgalmak, a norvégjai 
tréfa sem ejtik gondolkodóba az uralkodó­
házat. Szomszédban a tűz, mégis gyújtó, 
nem pedig oltó anyagot halmoznak folytono­
san. Osztrák természet, a mely nem hisz a 
menydörgős menykőben, csak mikor már 
belecsfipott.

*

Pest vármegye alispánját felfüggesztette 
a belügyminiszter alkotmányos magatartá­
sáé rt.

Egy stréber a tisztességes embert, a 
muszkavezetőnél is hazátlanabb a hazafit, 
holmi Kristóífy egy Beniczkyt 1

Felfordult világ járja most nálunk. — 
Megeshetik még, hogy a rabok tartanak íté­
letet a bírák felelt, a ló hajtja a kocsist, 
gyerek tanítja az óvodást. Mert ilyen világ 
járja nálunk november 18 óta.

*

Fejérváry miniszterelnök tehát katoná­
san bánik el a főispánokkal. Aki rezonéroz, 
azt egyszerűen elcsukatja.

Kurtavas, einceln, talán még kikötés is 
járhat a fegyelemsértésért.

Főispánnak lenni tehát ez időszerint 
Irigylésre nem méltó állapot.

Előfizetési felhívás
a „SZABADSÁG"

julius—szeptember 1 i-évi folyamára.
Előfizetési árak helyben: 

Egész évre 12 korona.
Félévre 6 
Negyedévre 3 
Egy hónapra 1

ban
Míg maga, ki a legszebb a falu­

vidékre:
Egész évre 20 korona.
Félévre 10
Negyedévre 5 „

A fürdő évad alatt
a SZABADSÁGOT az előfizető kíván­

ságára bárhova elküldjük.
A SZABADSÁG kiadóhivatala. 

Telefon: 275.

Maróczy.
— julius 2.

Mi tagadás, a ferbli és a makaó, de 
még a huszonegyes is s a kártyajáték vala­
mennyi fajtája népszerűbb a sakknál. Pedig 
a sakkjáték szép mulatság, valóságos gim­
nasztika, mely ugyancsak kitölti az unat­
kozó ember idegét. Rovására Írhatjuk, hogy 
nem szokták pénzben játszani, hogy jelen­
tékeny időt s szellemi munkát vesz igénybe, 
hogy tehát fáradságos és kimerítő. — Már 
pedig a játéknak nem az a célja. — Van a 
sakknak egy másik bibije is. Mediokris sak­
kozóknak nem igen telik benne gyönyörű - 

: sége. Nagy tökélyre kell emelkednünk, hogy 
felismerjük a játék rejtett szépségeit, hogy 
merész kombinációk, játékanalízisek szórakoz­
tassanak és kellemesen töltsük vele időnket.

Mindazonáltal érdekes, hogy semmiféle 
atlétikai vagy egyébb viadal nem érdekli 
annyira közönségünket, mint a külföldi sakk 
tornák lefolyása. A napilapok, melyek egy- 
kettő kivételével kevés teret szánnak a 
sakkal kapcsolatos híreknek és újdonságok­
nak, hosszú referádákat közölnek a monte- 
carléi, párisi, londoni, bécsi ostendei stb. 
sakkversenyekről, az utcán s kávéházakban 
pedig legalább is annyira emlegetik a jelesebb 
sakkmesterek nevét, mint a versenypálya 
héroszaiét, s a legjelesebb magyar atléták és 
footballcsapatok győzelmeit. — Ennek oka 
pediglen szép és jogosult sovinizmusunkban 
rejlik.

A sakkmesterek egyik legjelesebbike, 
talán legjelesebbje : magyar-ember. Maróczy 
Gézának hívják, szegedi fiú. — Egyebekben 
nem szorul bemutatásra, jól s régóta ismeri 
a magyar közönség.

Maróczy Géza tehát magyar ember és

— Hallja, Ferrai ur 1
— Igenis, a legszebb, csak azért is és 

bizony nem kellene szégyelni magát, ha va­
sárnap a templomba megy.

Senguot, asszony könnyen hagyta volna 
•magát rábeszélni, de lélt az urától, ki a 
gyárban dolgozott. Gyanakvó, féltékeny volt, 
sőt egy kissé heves természetű is. Az igaz 
haragot nem tartott. Ha a rozsz pillanat el­
tel', többé nem gondolt rá.

A kalmár újra 1 ezdte a rábeszélést.
— Ilyen kedvező alkalmat többe' nem 

talál Senguot asszony. Én kiegyenlítem.
Nagyon közel hozzája, kedvtelve néze­

gette őt. Az asszony halkan mondta :
— Nincsen pénzem.
Ekkor az olasz hirtelen átkarolta őt.
— Hát majd megfizeti, a mikor akarja, 

a hogy akarja. Hiszen találkozunk még
Az asszony ellentállni akart. A első 

mrzdulatoi kivédte remegve, ellenséges) elve . 
az olasznak tényén be harapott, heg,, vére 
kiserkent. De aztán < z sv izmos, napsütötte 
barna ember oly hevesen ölelte ár, he. v 
érezte arcának melegét és szakállárnak hóditó 
illata, ellensúly c/.ta benne a kötelesség érze­
tét. Es a napernyő ki volt fizetve.

Egy hónappal későib a kóborló kocsi 
megint megjelent a faluban, olt hol gyérülni

sikkgenie. A viadaloknál mindig az első 
sorban küzd, világchampionátust nyert Monte- 
Cáriéban s több helyütt s ha külföldi tor­
nákban vesz részt, izgatottan várják nagy­
számú hívei, hogy győz e, vagy elveszít egy 
játszmát. Nos hát Maróczy keveset vészit. 
Az ostendei sakktornán, melynek első for­
dulója most ért véget, egyetlen egyszer verte 
meg Tarrasch mester, a világ legkiválóbb 
sakkmestereinek egyike. Ezt a derék nürn­
bergi doktort sohogysem birja legyőzni Ma­
róczy. Szívósan küzd vele, többnyire semle­
ges eredménnyel. Sőt olykor is kap tőle, igy 
most is, pedig Maróczy sportnyelven szólva 
talán sohasem volt oly jó formában, mint 
mostanában. De azért alighanem Maróczy 
nyeri meg az ostendei sakkversenyt. Az első 
forduló után 1 és fél pointtal vezet, mind­
nyájunk örömére Tarraschíól kikapott, de 
viszont megverte Leonhardtot és Janowskii, 
a kik Tarrascht verték meg, Geniális fiatal 
honfitársunk valóban büszke lebet sikereire. 
A sakkjáték elvégre nem éppen produktiv 
dolog, de jelentékeny szellemi munkát igénylő 
játék, melynek világszerte számos hive van 
s kétségtelen, hogy Maróczy sakkdiadalai 
réven dicsőséget szerzett a magyar névnek. 
Ezért kísérik szeretettel és aggodalommal 
minden játékát honfitársai, azok is, akik nem 
tudják, hogy a bástya egyenesen, a futár 
rézsut halad a fehér-fekete kockás mezőn, s 
hogy a lónak ugyancsak kacskaringés az- 
útja. Elvégre nem a sakkjáték a fö, hanem 
a fiatal magyar mester dicsőséges szereplése.

Debreceni perec.
— julius 1.

Nagy hanyatlás van Magyarországon nóták te­
kintetében.

Nézzünk el a zenés nyilvános helyekre. A leg- 
1 első bandák játszhatnak, hanem a miisoruk utálatos. 

Régi jó magyar népdalt nem játszanak. Csak olyan 
modern tákolmányt : két jó dalból fabrikált rossz 
harmadikat. Dalamtalan banálitások, együgyű kup­
iék, rossz keringők harsognak körülöttünk, szerencse, 
hogy a „János vitéz“ éppen most lejáratott dala- 
mait is játszák, ezek pedig szerencsére a legszebb 
magyar dalokra ■— emlékeztetnek.

Megromlott a közönség ízlése, a hajdan oly 
eredeti és önálló cigány pedig kullog utána a rossz 
csapáson. Mindent eljátszanak, a mit a becstelen 
budapesti ízlés reá jók erő .-zakói, magoktól nem ál­
lanak a divatos veszett áramlat elé.
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kezdenek a házak. Senguoték hajlékára rá 
tűz a déli nap heve. A parasztmenyecske az 
óla-znál kellemes emléket hagyott, _ de,a 
gyors siker hiúságát nem elégítette ki. És 
praktikusan, kiszámítva a napernyő valódi 
árát, a kalmár keserűen következteti hogy 
pénzéért tulajdonképpen mit sem kapó t. 
Drágapénz — ros-z árul

íme, a ház előtt van. Megáll. Az ajtó 
kinyílik. Ezúttal a házigazda, Senguot, oda­
haza van. A két ember kezet szorít; de a 
munkás nem szeieti ezt a kétszínű, hízelgő 
Ferrarit.

— Semmire sincs szükségünk — mondja 
a házigazda.

— Hiszen csak ama bizonyos napernyő 
miatt jöttem, Senguot ur.

Az asszony éppen a levest kanalazta. 
Hirtelen (elugrik. Piros lett mint a pipacs, 
majd halvány, mint a fal. Nem szólt még 
semmit férjének a na ernyőről, melyet el­
dugott a fehérnemű közé.

— Micsoda naptrnj ő ? — kézdezte dur 
ván Senguot felesége fele fordulva.

Az as. zony remegve fogta köténye csúcs 
kéjét ujjai közé, 'e-iiiöt e szeme' s gyanítva 
az aljas fortélyt, nagynehezen uralkodott 
dühén. Szó nél .ül elővette az ernyőt egy 
naay ládából.

— Te ezt vetted ? — mondta Serguot.
— Tíz frank az ára ennek a csekély­

ségnek — szólt a kufár.

— Végül is tudni akarom, vetted-e ezt 
vagy nem ? — tört ki Senguot, — kit fele­
sége hallgatása izgatottá tett.

— Igán, azaz, hogy ... — felelt ha­
bozva az asszony.

— Értem, hát hi felbe vetted, ugy-e ?...
— Úgy van, hitelbe — sietett a vá­

lasszal az olasz.
— Nos, akkor fogd csak öregem vidd 

vissza jószágodat, selyempapirosával együtt. 
Ez nem egy szegény munkás asszonynak való 
portéka.

Ezt mondva, hevesen átnyújtotta a nap­
ernyőt Ferrarinek, ki a látszat kedvéért 
mondta :

— De . . . Senguot ur.
— .Elég, vidd, hogy ne lássalak többet, 

hi elgő — és kituszkolta az ajtón.
Majd egyedül maradva a feleségével:
— Hallod asszony, azt mondom, hogy­

ne hagyd többé ettől az olasztól elbolondi- 
tani a fejedet. Tíz frank! Oh, ily kidobott 
pénz .... Meg aztán nem szeretem ezt a 
csúnya alakot, ki mindig csak rosszban töri 
fejét.

F.s az asszony halotthalvány.:n, szivé­
ben mély visszafojtott gyűlölettel telve, fogai 
k zöt*. mormogta: Az már bizonyos, hogy 
ro-s zlieu; töri a fejét 1
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Pedig nem az egész közönség romlott. 
Tegnap tamburásokat hallgattunk. Ez a részben 
szerb, részben magyar banda nem játszik semmi 
divatos botorságot. A régi jó magyar népdalokat 
pengetik le. még pedig nagy tetszés közt.

Tanulhatnának tőlük e részben a debreceni 
cigányok.

alkotmányellenes 
rendeleté t nem 
A közgyűlés ez- 
és anyagi köte- 
tisztviselőkért és

L) 
tiz

— Haj dumegye az alkotmá­
nyért. Kovács Gyula országos képvi­
selő kezdeményezésére mozgalom in­
dult meg Hajduvármegye törvényható­
sági bizottsági tagjai között, hogy so­
rakozzék szintén azon hazafias törvény- 
hatóságok mellé, a melyek szent kö­
telességüknek ismerték védelmére kelni 
az alkotmánynak. Ebben az ügyben 
tegnap délelőtt Kovács Gyula országos 
képviselő elnöklete alatt értekezlet volt. 
a melyen az elnök előterjesztette azon ha­
tározati javaslatot, a melylyel a legkö­
zelebb összehívandó rendkívüli vár­
megyei közgyűlés foglalkozni fog. A 
határozati javaslat lényege az, hogy 
utasítsa a közgyűlés a törvényhatóság 
tisztviselőit, hogy az 
kormány semmiféle 
fogja végre hajtani. 
zel szemben erkölcsi 
lezettséget vállal a
mindenkor védelmezni fogja őket, ha a 
kormány esetleg ellenük lépéseket 
tenne. A bizottság ezenkívül elhatározta, 
hogy felkéri Domalndy Elemér főispánt 
hogy a törvényhatóság biz. tagjait _ 
nap alatt rendkívüli közgyűlésre hívja 
össze.

— Vasárnapi istentiszteletek. Re­
formátus templomainkban a következő lel­
készek tartanak istentiszteletet : Nagytemplom­
ban Jánosi Zoltán. Kőtemplomban Kolozsváry 
Mihály. Ujtemplomban Könyves Tóth Kál­
mán. Ispotály! templomban Szele György. 
Csapókertben Kovács János. Az adakozások 
mindenütt az egyház javára esnek.

A róm kath. templomban : Piinköst 
után a III. v. Jézus Sz. Szive vasárnapja. 
Reggel 6 órakor misézik Mellon István. 7 
órakor Kampell J.'zsef, a 8 órai szent misét 
egyik kegyesrendi tanár mondja, 9 ónkor 
ünnepélyes nagy misét végez Dr. Woltufka 
Nándor v. püspök, prépost, plébános segéd­
lettel, nagymise után ugyancsak Gr. Wo 
laffka Nándor v. püspök prédikál, három 
negyed 11 órakor a Svetics zárda és az 
elemi iskolák növendékei jönnek szent misére, 
melyet Szabó István mond, fél 12 órakor 
misézik Nyári Ignácz — Délután 3 órakor 
lytánia és Rózsafüzér, 5 órakor a Jézus 
szentséges szive társulatának fő ájtatosfiágát 
szent beszéd, körmenet és lytániaval végzi 
Dr. Wolaífka Nándor püspök.

Az ágost. lntv. ev. templomban : d. e. 
10 órakor az istentiszteletet Hudák János s. 
lelkész végzi.

A gór kath. kápolnában : 6 órakor
reggeli istentisztelet, délelőtt 9 órakor szent 
mise, délután 3 órakor vecsernye, 4 órakor 
rózsafüzér ájtatosság.

— A szinügyibizottság ülése. Deb­
recen város szinügyi bizottsága hétfőn, e hó 
3-án ülést tart Vecsey Imre főjegyző elnök­
lete alatt. A bizottság Zilahv Gyula szín­
igazgató által beterjesztett társulati névsorral 
fog foglalkozni.

— Eljegyzés. Thaisz Artúr debre­
ceni kereskedő, a Pongráez Géza Géza pa- 
pirkereskedő cég beltagja, ma t-rtja eljegy 
zését Nagykárolyban Varga Imre vaskeres 
kedő kedves és müveit leányával, Teri­
kével.

— nyári szünidő. Benne vagyunk a 
nyárban, erősen izzadunk, ez most az álta­
lános jelszó. De benne vagyunk a szünidő­
ben is. A hivatalnok, ki egész éven át gör­
nyedt poros iratai tömkelegében, jobb levegő 
után epedcz, mely elfáradt testét, lelkét fel­
villanyozza. Ha van pénze s kap főnökétől 
szabadságot, alig várja, hogy valamely tisz­
tább levegőjű helyet, de legtöbbször, hogy a 
hegyes vidékek csendjét felkeresse. A tanár, 
a tanuló, kinek valóságos robot az iskola 
négy fala, megszokott órarend és fegyelem, 
feliélegzik, ha közeleg a nyári szünidő, si­
etve fut a városból, ki a zöld természetbe, 
mely mosolyogva, szeretettel fogadja keblére 
az elfáradt vándort. Óh micsoda érzés is ez, 
kiszabadulni a kalickából, mint a madár, ki 
kirepülve elzárt sziikhelyéről, Isten szabad 
világában élvezi a ragyogó napfényt, Mint­
egy feléledve, újjászületve fogadjuk tehát az j 
elérkezett nyári szünidőt, kedvünk hatást 
nem ismerve, elménk ujjogva, szívjuk ma­
gunkba az éltető, friss levegőt, ki megyünk 
az arauy kalászokban ringó mezőségre, hol 
a pacsirta a szabadságról zeagedoz, felkeres­
sük az erdők hüs rejtekét, s tejünk fele t a 
nyári énekes madarak szerelemből zengedez- 
nek, vagy a hegyi vidékek elterülő pompá­
jában, ábrándozva kergetjük boldogságun­
kat s fűben, virágszálban a mindenható cso­
dás hatalmát bámuljuk. Aranyos, fényes su­
garával el önt a nap most mindent, tele va 
gyünk boldog reményslggel, valami titkos 
vágy fészkelte magát szivünkbe, vajha ez 
álomszerű édes érzésből sóba fel t:em éb­
rednénk.

— A Rákóci harang őre. Emlékeze­
tes múltú öreg ember halt meg tegnap Deb 
recenbcn. — A régi nagy idők tanúja volt 1 
Kardos József a református nagytemplom 
toronyőre. — 55 esztendőn keresztül volt a 
Rákóci harang őrzője és gondozója. Részt• 
vett a szabadságharcban és nfikor az üldöz­
tetések megkezdődtek, menekülése közben 
került a toronyhoz. Élete fogytáig nem vált 
meg attól. — Toronyőri alkalmaztatásában 
tördelte le hátralevő éveit, mígnem 78 esz - 
tendős korában a halál elszólitotta Temetése 
ma lesz.

— Hay államtitkár meghalt. Wa­
shingtonból érkezik a távirati jelentés, hogy 
Hay János, az egyesült Államok külügyi 
államtitkára ott tegnap meghalt. Életrajzi 
adatai ezek:

Hay János született Salemben (Indi­
ana) 1836 ban. Jogi tanulmányai befejezése 
után Illinois állam legfelsőbb törvényszéké­
nek ügyvivője. 1861 ben pedig Lincoln el­
nök magántitkára lett. A polgárháborúban 
mint Lincoln hadsegédje vett részt s foko­
zatosan alezredesi rangig emelkedett. Lin 
coin halála után újból visszatérve a diplo­
máciai pályára, mint követség! titkár és 
ügyvivő szerepelt Párisban, Becsben és Mad­
ridban. 1879—81-ig Hayes elnök alatt mint 
első másodállamtitkár működött. 1897-ben 
követnek nevezték ki Londonba. Az 1898 iki

spanyol-amerikai háború kitörésekor külügy­
miniszternek nevezték ki. Hay mint irő 
Lincoln életrajzával s mint költő a Pike 
Bounty Ballads cimü vcrsfüzettol tűnt fel.

— Dankó-eatély a nagyerdőn. A
debreceni dalogvlet július hó 6-án, csütörtö -• 
kön, Mácsay Sándor karnagy, P. Nagy Zol­
tán igazgató vezetése, Rác Károly és fia ze­
nekara közreműködése mellett, a nagyerdei 
„Dobos-Pavillon“-ban tartandó zártkörű Bankó 
Dal-és Zene Estélyt rendez. A műsor a kö­
vetkező; 1 Nyitány : Rácz Károly és zene-’ 
kara. 2. „Dankó Pista működése és hatása1'. 
(Rövid bevezető ismertetés): Csurk t István 
d. e. titkártól. 3. „Darumadár . . .“ Népdal- 
egyveleg — Dankó Pistától. Férfikarra át­
írta : Mácsay Sándor. Előadja a dalegylet.
4. ..Most van a nap lemenőben“. Népdal- 
egyveleg — Dankó Pistától. Férfikarra át­
írta : P. Nagy Zoltán. Előadja : a Dalegylet.
5. Dankó nóták. (Magán szóló). Előadja : 
Boros Ferenc e. m. t. 6. „Pehely volt a te 
szerelmed“. Népdal egyveleg — D mkó Pis­
tát 1. Férfikarra átírta : Mácsay Sándor. Elő­
adja: a Dalegylet. 6 Rákóczy-induló. Rácz
Károly zenekara kísérete melleri előadja : a 
Dal egylet. B éledi- dij szernélyenkét 2 korona. 
Család jegy 3 személyre 4 korona. Kezdete' 
este pontban 9 órakor.

— Osudnay Emil eltűnt. Csudnav 
Emi fiatal jogha!gató, akinek a neve egy 
Dóri Margit színésznővel való szerelmi 
kalandja révén 1 ett ismeretes, eltűnt édes­
anyjának Havas ut 2 számú lakásáró . Csud- 
nayt tegnapelőtt vitték haza a Lipótmezei 
tébolydából. Még aznap távozott hazulról és 
azóta nyoma veszett Tegnap levelet irt az 
édes anyjának, melyben, pénzt kér tőle. Tar­
tózkodási helyét nem árulja cl. A pénzért 
hordárt fog küldeni. Csudnayné íla eltűnését 
bejelentette a rendőrségen, a mely nyomozza 
az eltüntet.

— A helyi vasút igazga'ósaga tiszte­
lettel értesiti a n. é. közönséget, hogy a 
feltételes és a Simontfy-megáUChelyeket meg­
szüntette és ezek helyett a vonatok a Si- 
monyi utón levő kitérőben állanak meg f- hd 
1 -tőí kezdve,

— Közgyűlés. A debreceni iparos ifjak 
önképző egylete folyó évi j alius hó 16-dikán, 
azaz vasárnap d. u. 3 órakor tartja rendes 
évi közgyűléséi, melyre az egylet összes tag­
jait ez utón is tisztelettel meghívja az el- 

' nökség.
Ktiiegyári munkások mulatsága.

: A Stern-féle kefegyár munkásai t tg nap este 
j a nagyerdei Dobos pavil'oabaa pompásan 

sikerült hagvorsenyt rendeztek. A megszo­
kott óriási érdeklődés természetesen most 
sem nem maradt el. A tágas torom zsúfolá­
sig megteli közönséggel mely nem győzte 
elég elismeréssel honorálni a közreműködők 
sikeres előadását. A hangverseny után táuc- 
követkozett.

— Julius. Most már cs ikugyan elér­
kezett a nyár. Egészen benne vagyunk a 
forróságban, csaknem tűrhetetlen a meleg. 
Mindenfelé könnyű nyári ruhákat lehet látni, 
egyszóval, csakugyan átalakultunk tropikus 
égövi lakosokká. Aki teheti, a fenyvesek 
közt keres menedéket és üdülést. — Akiket 
pedig idekötnek viszonyai a forró aszfalthoz 
türelmetlenül várják az estét. A nagyerdőn 
esténként és vacsora után, a szokott nagy­
számú sétáló közönség található. Mázsaszámra

1905
tavasz és nyár.

I^e ki érnie ikkek:
Színes susogó rekámtaft méterenként frt 1.35 
Fekete „ „ „ „ 06 1.35
Japánimosósclyem frt. — 85
Loberty Sublime minden színben „ — 78
Liusisienne brillanté , „ — 05

kole ruhasvlymvk mékenként 85 krtól följebb 
-aszonyi r ~ haselymcke métreként 85 » „

Újdonságok:
Voile Grenadine legszebb színekben.
Voilé de Sole „ „
Popeline brillante
mindhárom 120 centiméter szélességű.
Ibis választék gyönyörű skót-selymekben.
Travers csikós és kockás Taffta-Riche ruhára és 
blúzra 120 cm. céles Rudium és créppe brillate 
minden színben — Louis XV. jelegű ciáné ős Milo 
fieus-selymelt— Gyönyörű csidko gyöngy- és vá- 
szonhimzésok. Legújabb Fekete Roll-tafit 50 cm. 
írt 1.90. fitb.

■a készséggel

Szcnássy. Hoffmann 
és Társa

BUDAPEST. Bécsi-utca 4 sz.
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fagy a fagylalt, akószámra a jegeskávé. Csak 
aatán kárt ne okozzon ez a forrósig, úgy, 
ölint tavaly. Semmi kifogásunk a nagy me­
leg ellen, hiszen igy van ez rendjén. De 
persze, szükség van gyakori és alapos zá­
poresőkre, nehogy a növényzet losüljon, em­
ber és állat eltikkadjon.

_ Katonazane a Bikában. Ma, va­
sárnap a katonuenekar hangversenyez a 
Bika szálló kerthelyiségében. A hangverseny 
változatos műsora a következő : 1. Induló.
A Wolf. 2. Könnyű lovasság. Nyitány Suppé.
3 Szép Május. Keringő Strauss. 4. Magyar 
Ábránd. Bacho. 5. Hunyadi. Nyitány Erkel.
6 Les derniers gouttes. Keringő Kratzl. t. 
Par-sírta és kakuk. Polka Rislner. 8,. Egy 
tartalékos katona álma. Ziehrer. 9. Ábránd. 
Carmen operából Sehreiner. 11. Magyar 
Wariátziók. Fuvolára Eckhardt. 12. Tüszu- 
rások. Gyorspolka Ziehrer.

— Lakatos és bádogos munkások 
sztrájkja. Úgy látszik, hogy az építő mun­
kásoknak még sem fog teljesülni a vágyuk. 
Az általános sztrájkból ugyanis valószínűleg 
nem lesz semmi. A néhány nap előtt bér 
harcba lépett lakatos munkások már mun­
kába állottak. — Elfogadták a munkaadók 
ajánlatát, molyét azok a péntek délelőtti 
békéltető tárgyaláson tettek nekik. Követelé­
seiket nagyon helyesen törvényes formában 
terjesztik elő. A munkaadók tartoznak két 
heti határidő letelte alatt határozni a felett, 
hogy megadják vagy nem adják meg azokat. 
A bádogos munkások ellenben nem fogadták 
al munkaadóknak ugyanilyen alakban fel­
ajánlott feltételeit. — Folytatják tovább a 
sztrájkot a 10 órai munkaidőért.

Lopás. Hazafelé tartott valamelyik 
vásárról pénteken Baraló Vilmos, maros vá­
sárhelyi lakos késesmaster. Este érkezett be 
a vonattal Karcagra, ahol avulón útját csak 
~e»gdl folytathatta a vasúti vendéglőbe szállt 
és ott töl'ötte az éjszakát. Egy ismeretlen 
fiatalemberrel aludt egy szobában. Az utazás 
fáradalmai csakhamar m ly álomba ringatták 
a késesmestert. Regg 4 volt már mikor fel­
ébred, amikor meglepetve vette őszre, hogy 
szobatársa mialatt ő gyanútlanul aludt el­
lopta 140 korona értékű árucsomagját cs 118 
korona készpénzét. Lármát csapott, de a 
tolvaj már sehol sem volt található. Az esetről 
nyomban értesítették a csendőrséget mely 
■erélyesen nyomozza a tettest.

mára, a melynek négy siketnéma gyermek 
is tagjai. Adakoztak az Arany Bika kis ét­
termének aaztaltárs iságt (Balás Ölön elnök 
utján) 20 K. Farkasáé úrnő 4 K, Fnioty 
Pál 2 K., és Szuayugh Miklósáé úrnő U|- 
fer.óról 2 IC.-át. A nyomor eavhité le az em­
ber legszebb hivatása, fogadják azért a szi­
ves adakozók i siketuemi- ntőzet igazgató 
súgónak hüás köszönetét — Az éhezők szá­
mára minden fillért ezután is szívesen elfo­
gni hálás köszönettel nyugtáz az int. igaz­
gatósága.

— Nyáry táncestéi/. A homokkerti 
református olvalósó-og/let saját pénztárának 
gyarapítása oö j ab ól julius 15-5n a homok­
kerti iskolák közó t levő térségei felállított 
kényelmes sátor alatt, tanulságos és gyönyör­
ködtető, jeles férfiak által tartandé előadá­
sokkal, szavallattal és társas vacsorával egy­
bekapcsolt nyári táncmulattságot rendez. — 
Belépődíj: vacsorajegy személyenként kü­
lön 1 kor., a tános mulatságra szintén 1 kor. 
Család-jegy a táncmulatságra 3 személyre 2 
kor. 40 fillér. Jegyek előre válthatók a ren­
dező bizottságnál és Szered! József homok­
kert- utcai vend -iglősnél.

Szerencsétlenül járt munkás. A
múlt vasárnap Kovács Lajos vasúti munkás 
két kocsi közzé került, melyeknex ütközője 
teljesen összeMrte a munkás karját. Tegnap 
e munkásnak Sándor nevű testvére, ki távirdai 
munkás, egy íávirdapózná-ál lezuhant és a 
balkarja eltört. A kórházban ápolják.

— Sok olyan betegség létezik, mely 
évekig lappang az emberben, s mire aztán 
egyszer kitör, sok fáradságba, időbe és költ­
ségbe kerül, míg tőle megszabadulunk. — 
Holott, hu jókor felismerik és mindjárt hoz­
zálátnak, egy 5-5 hetes jől megválasztott 
fürdőkura teljesen elmulaszthatja. Egész 
sora van az ilyen betegségeknek; mint a 
gyomor elsa/anyodása, melyből később a 
gyomor ki fekélyed éseiése lesz, az e >a besü- 
rüsödése, miből az epekő fejlődik, a csontok 
gyengesége, puhasága, mely angolkórhoz és 
csontlágyuláshoz vezet, a vesében föveny, 
mely a kösz vény előjele sib. stb. Aki ezen 
bajával pl. Lépik fürdőjét keresi fel és ott 
4—ß hétig alapos kúrának veti migát. alá 
nyugodt in elmondhatja magáról, hogy egy 

I súlyos betegségnek vette elejét. Ehhez pedig 
nem kell még sok pénz sem, mert Lipik ma 
már nemzetközi hely, ho! olcsó szerrel is 
ellehet érni a száraz lakást, jó kosztol, nagy 
tisztaságot és gyógyo.'.jü fürdőt, egy szóval 
mindazt, amire "a gyógyulást keresőnek szük­
sége van. Annyi bizonyos, hogy akinek va­
lamilyen alkati betegsége van, a vág / hurutja, 

bél, légzőutak, vese, epehólyag

tás (Hemopatia), a mely kizárólagosan a vér 
gyógykezelésó/el gyógyítja a neurasthéniát 
és egyéb idegbajokat, az asthmát, gyomor-, 
szív- és vesebetegséget a köszvónyt, még 
pedig sokkal tartósabban és biztosabban, 
mint bármily más újabb gyógy női vagy 
gyógyfürdő. E gyógymód megalapítója dr. 
Kovács I., fővárosi orvos, a ki évezredeken 
át uralkodó humoralapthologia elveihez visz- 
szatérve, csakis a test nedveme-c kóros elvál­
tozásában keresi a betegségek keletkezését 
és ezeknek gyógykezelésében a beteg szer­
vek gyógyulását. Elért bámulatos eredményei 
tudományos hitelvét legfényesebben igazol­
ják, mert néha a legválságosabb betegeket 
is rövid idő alatt tartósan helyre hozta, Dr. 
Kovácsnak Budapesten V., Váoi-körut 18 sz.
H. em., egy c célra szolgáló rendelő intézete, 
van, a hol naponta fogad betegeket. Mind- 
azoknik, kik a fent felsorolt bajok egyikében 
szenvednek, igiz szívvel ajánljuk a vidékün­
kön is elismert hírneves szaktudóshoz for­
dulni. nrelőtt valamely gyógyfürdőbe men­
nének.

x LETZTER JÓZSEF fényképészül^ 
festészeti és fényképnagyitási műterme Pias- 
iuiti 44. dr. Ujfalussy-ház. Állandó fénykép- 
xiállítás a műterem kapubejáratánál levő ki­
rakatban.

x Használja a hires Hajdúság* pedrőt. Kg«
toboz 50 fillér. Kapható Grosz Nagy Fsreno gyógy­
szerésznél Debrecen, Kossuth-utca Arany-egyazarvft
gyógyszertár.

x A valódi hírneves Milnásí Sic illa 
székely gyógyforrásviz kapható Debrecenben 
Vezérképviselet: Trigárszky Emil ügynök, 
főraktár : Komlóssy Lajosnál és kapható 
minden füszerüzlétben.

x Valódi pans,makalapok darabja 
5 ós 6 Korona, legszebb tourista a ten­
nis ingek 4—5 és 6 Korona Feketénél.

x Ki akar olcsón ruházkodni, m
vegyen szép és olcsó angol és belföldi divat- 
szövetet eredeti gyári árban Ranunkel H,. 
és fia cégnél.

x Alföldi Károly tánciskolájában, a 
nyári tanfolyam ez évben julius hó 1-én d. 
u. 6 órakor kezdődik. Beiratkozni bármely 
időben lehet Péterfia u. 2. szám alatt. Bosz- 
fonra külön óra vehető.

Az Arany Bika kávéházban min­
ién este cigányzene.

— A műhely munkások may ■ rendszerében, csuza, köszvénye, ischiása,
vérbaja, mirigybetegsége, cukorbaja, elzsiro- 
sodása, régi izzadnaány* a medencében stb. 
azon biztos reménységgel keresheti fel Lipik 
fürdőjét, hogy az évezredek óta nagyhírű 
hőforrás tőle sem fogja megtagadni az ős- 
természet adta gyégverőjét, a fennálló beteg­
séget ki küsz"-b éli és a súlyosabb következ­
mény313 bajoknak gyökeresen elejét veszi.

1 műhely munkások intell.gens testülte 
tegnap a Bocskaiban tartotta moj nagysza­
bású majálisát. Már a kora reggeli órákban 
al lepte a mulatni vágyóknak serege a re­
mek Bocskay-ligetet és Podolsiky műhely- 
főnök tanácsai szerint a legőszintébb szóra­
kozásodnak engedték át magukat, mint. 
lap dar ligás, zsákfutás, késdobás stb. A dé.i 
órákban a város társadalmi élete is megje­
lent a ligetben ós gyönyörködött egyrészt az 
erdők fülemiléjének dalában, másrészt a mű­
hely munkások pompás zenekara mellet lej­
tett eredeti láncokban, A késő esti órákban, 
midőn lapunkat zárjuk, a derék műhely.nun • 
kasok még javában mulatnak ott a sűrű, 
lombos liget fantasztikus árnyai kozott.

— Adományok a siketnémáknak.
Napokkal ezelőtt a siketnémák intézetének 
igazgatósága néhány szive j sorban egy, a 
a nyomorral küzdő család érdekében & 
szivü emberek könyörületét ós s-gitseget 
kérte. A felhívás nem volt eredménytelen, 
mert mar eddig is 28 kor. gyűlt össze a i -or- 
hatatlan nyomorban élő Vas Pál családja tvá-

— D. M. K. E. körzők alatt, az eddigi 
jóliiü Árpád körzők minősegében a buda­
pesti Szénásy féle rajzeszköz gyár uj körzőt 
hozott forgalomba melynek jövedelméből 5 
százalék a D. M. Ív. E. (Délmagyarországi 
Magyar Közművelődési Egyesület) javára 
szolgál. Ezen ki pró oá t j-ó minőségű körzőket 
minden tanférfiu és szülő figyelmébe ajánl 
jak, kik a magyar ipar támogatását szivü­
kön hordják.

— Üdvös megtérés az orvosi tudo­
mányban. Igen érdekes ós a szenvedőknek 
rég kívánatos megtérést észlelünk egy régi 
orvosi elmélethez egy fővárosi orvos gyógy­
módjában, a mely feltűnően kedvező sikerei 
révén a társadalom legjobb és legműveltebb

lózsef Mr. bíróág magyarsága.
— julius 2.

A felejthetetlen emlékű magyar királyi 
herceg elhunyta alkalmából közük velünk a. 
József kir. herceg migyarságára igen jel­
lemző és érdekes epizódot. Három év előtt 

; történt, hogy Szalay Imre miniszteri taná- 
I esős, e Nagyar Nemzed Mizeum igazgatója 
j a Magyar Néprajzi Társaság újon in meg- 

választott elnökségével József királyi herceg, 
mint, védő előtt bemutatkozott. Szalay igaz­
gató egyenként bemutatta a Néprajzi Tár­
saság vezető emberen, kiket a királyi her­
ceg, mint régi ismerőseit és munkatársait 
igazi magyaros szeretettel üdvözölt.

Közel egy óráig a legfesztelenebb ma- 
darben diskurált a tisztelgő tudósokkal s 
a beszélgetés témája a magyar népiélek 
tanulmányozásának szükségéről, fontossá­
gáról és módszereiről folyt, miközben a ki­
rályi herceg megjegyezte, hogy a magyar 
embert itthon sem ismerik eléggé, külföldön 
pedig egyáltalában nem ismerix.

gazolására mondta el sÁllításának -----------
következő történetet, mely az ő őszinte, tuL

K gyorsan" polgárjogot nyert és roha- | sásában is meghaló magyarságát példába 
mosan terjed. Ezen gyógymód a vérgyógyi- 1 érdekes módón. _____________________ _

modern háló szoba
©sép ©Iádé

müasztalosnál
Darabos-utca 17 sz&ití.
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! égj mással z^zlójelzóssc], A Ivnyáz Potom- 
kin ezulár. bevonu l a hadihajóktól alakított 
körbo. Egy óra múlva fiz utoljára érkezett 
hajók elváltak és neki indultak a tengernek. 
A Kryáz Potemkin ismét el foglalta régi he­
lvét. A kikötőben uj csapatok érkeztek meg, 
a melyek a székesegyház-téren ártok fel. A 
várost nagyszámú katonaság érzi. Négy nap 
óla szünetel a vasúti közlekedés.

Szebasztopol, julius 1. Tegnap Odes­
szába érí ezett a Sa vat< va és Kosszija nevű 
kereskedelmi gőzös. A Ros-ziját a Szvatova 
vontiiita. A hajók, a melyeken utas nem 
volt, az odesszai kikötőben voltak, a midőn 
ott a tűz t-madt és Sz. beS2topóiba mene 
kőitek. Azt jelentik, hogy a mikor Odesszát 
elhagyták, nyolc különböző társaságok és 
magánosok tulajdonát tévő hajó érkezett.

P étervár, julius 1. A feketetengeri 
flotta legénysége fellázadt. Ma meg­
kezdte Szebasztopol bombázását.

Odessza, julius 1. A haditörvény­
szék a statáriális bíráskodást ma kezdte 
meg. Száz embert a ki a katonaságnak 
ebene szegült, halálra ítélt. Ma i ég­
gel ötve,! gyújtogat ót agyonlőttek.

Odessza, julius i. A Knyasz Potemkin 
hajó matrózait ma átvitték a fekete tengeri 
flotta haj' ira. Ez ujebb zavargásra adott 
okot s egy másik hajó matrózai lázadtak fel.

A porosz-francia háború után, — kezdte 
József királyi herceg beszédét, — Lyonba 
mentem az ottani látványosságok meglöki» 
tétére. Az ehő napon nyugodtan sétálgat 
ihattam Lyon utcain, sei ki sem zavart. A 
következő napon azonban már gyanús szem­
mel kísértek s báihova mintem, mindenütt 
fürkésző alakokkal találkoztam. Az egyik 
végre megszólított :

— Nemde, uraságod idegen ?
— Igen 1 feleltem.
— Angol ?
— Nem vaeyok angol.
— Francia ?
— Nőm.
— Talán olasz ?
— Az sem vagyok.
— Akkor bizonyosan német.-'
A királyi herceg végigmérte emberét s 

zsák azután felelt :
— Nézzen meg jól engem. Hát úgy 

aízek ín ki, n.int egy német.
A detektív ír est már nem tud tu hbixifi 

rosan, hogy mit kéidezzen, József királyi 
herceg azonban kisegítette zavarából es 
büszkén megszólalt :

— Én magyar herceg vagyok!
Aztán diadalmasan végignézett az C: 

•jiografusokon és naiv erőn.mer f !y taita .
— De meg is lett ám a felvilágosítás­

nak hatása, mert, mihelyt megtudták a de­
tektívek, hogy magyar emberrel van dolguk, 
rögtön a legnagyobb hódolatiaí il.etek s

Rondos esküdtek : Fzafcó Kálmán, V:lirál 
János, Csenge rí Ferenc. Kút trón Miklós, 
Püspöki Lajos, Roser.be;g Emii, Wiener 
Adolf, Kállai Sándor, Kovács Jár.os. Hor­
váth Gusztáv, Tordai Ferenc. Fischer Meny­
hért. Pótesküdtok : Varga Imre és Dúsa Jó­
zsef. A tárgyaMs a vádlott kihallgatásával 
kezdődött. Tóih István időses paraszt ember. 
Azzal van vádolva, hegy Berta József fiatal 
gazdát fejszével agyonverte. Bariba József 
aki külön váltén élt a feleségétől vadházas­
ságra akart lépni Tóth István Juliska nevű 
leányával. — Ebbe azonban az apa nem egye­
zett bele. Azt mondta mki, hegy ha majd a 
feles égé' ől tör vényesen elvál, akkor szívesen 
látja kérőként, de csők úgy ha hites társává 
akarja tenni a leányt. Boriba látszólag bele 
is nyugodott jövendő apósának a kijelenté­
sébe. Epyideig fentar'oUa a jó viszonyt 
Tóthékkal, de azok mivel utóbb iszákos lett 
és sok kellemetlenséget okozott nekik nem 
szerették, hogy odajárt hozzájuk és rövide­
sen ki is adták az útját. Nem tuti'ak azon­
ban olyan könnyen megszabadulni tőle. A 
kiutasított ember bosszúból többször felkereste 
a családot. Többnyire ittas állapotban állí­
tott be a házukba és ilyenkor a legnagyobb 
garázdálkodást vitte véghez. Utóbb már va­
sággal rettegték, Husvét hétfőjén is meglá­
togatta Tóthékat és részeg fővel olyan va­
dul rontott iájuk, hogy kénytelenek voltak 

előtte az udvarról bemenekülni a lakásba, 
Az öreg Tóth nem tűrhette tovább ezt a 
veszedelmes garázdálkodást. Felkapott egy 
kezei;gyébe akadt fejszét és kirontott az ud­
varon még min dip fenyegetőző és a házba 
erőszakkal behatolni akaró Tóth, Istvánra, a 
kit a fejszével add g ütött, míg csak élet 
volt benne. A tárgyaláson nagyon sok tanú 
van beidézve és Ítélethozatal alkalmasint 
csak hétfőn este lesz. A vádlott beismerésben

Szerencsétlenség egy Rotschild 
automobilen.

Paris, julius 1. Rotschild Henrik báró 
mechanikusa tegnap két asszonnyal gép­
ke csíz ni ment. Az automobil összeütközött 
egy másikkal s a karambol alkalmával az 
egyik asszony halálosan megsérült. A másik 
haldoklik.

G-algóczy — csapati eiugyeio.
Becs, julius 1. Biztos helyről érkező 

hírek szerint Galgóczy táborszernagyot a 
király ősszel csapat felügyelővé nevezi ki.

A „Knyáss Potemkin ‘ csöndben.
Washington, julius 1. Az odesszai ame­

rikai konzul táviratilag kozd a kültig>mi­
nisztériummal, hogy ma ti étben a hajóhad 
Szebasztopolból ideérkezett. A Knyász Po­
temkin legénysége azonnal megadta mag’ t 
a nélkül, hogy egy ágyulovést vagy puska 
lövést tett volna, Rövid idővel a hajóhad 
megérkezése után megszűnt a lövöldözés a 
város utcáin.

Uj osztrák törvény.
Becs, julius 1. A Winer Zutung közzé 

teszi az 1905. jun 30 iki törvényt, az adók 
és illetékek folytatólagos behajlását, vala­
mint az állami kiadásoknak f. é. juh 1-étöl 
dec. 3l-éig való fedezését illetőleg.

A norvég trónválság.
Stoehohn, julius 1. A Fortland c'rn. 

lap irja, hogy közölheti a kormánytól az 
unióid zott hág elé terjesztett feltételek tártál 
mát nagyjában Csak két pontnak van je­
lentősége cs pedig a határon levő semleges 
teiülőt kiszabása és másodszor az a feltétel, 
hogy biztosítani kell, hegy Norvégia a Nar­
vik un áv vt.Jó ércszáiiitáskor kiviteli vámot 
ne vessi n ki. A Pzvenszka lYlegrambureau 
megbízható helyről arról értesül, hogy ezt a 
közlést fenntartással kell fogadni, mert nyíl 
vén kósza híreken alapul.

Myilt-tér

Í.-V ABudapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, jurdus 30. 
Buzakinálaí és vételkedv mérsékelt. 

Bágyadt, irányzat mellett 15,000 métermázsa 
került forgalomba, 15 fillérrel olcsóbb ára­
kon. fígyébbgabonanetn.sk nyugodtak. Idő : 
meleg.

Búza októberre 15.46—48.
„ 1906. áprilisié 15.83—90.

Rozs októberre 12.48—50.
Zab októberre 10.90—92.
Tengeri júliusra 14.92 -94.

„ 1906. júliusra 1048—50.
Repce augusztusra 23.90—24.10.

Kapható: az összes gyógytárakban. sa- 
vanyuviz kereskedésekben és Drogueria 

üzletben.

azt Idl’d cin folyékony

l-zappaJz^ !
Pri fehérré
-• - i íj é d ti cí teszi. 
uUnldt kapható.

í n szappan
, mint gyermekeknek! 
k(ilf.n a lecLitiinőbb f

b : i.i y V. Tiniért 1 ■•- 
dr. Ilcbra tsnárj

tv üü-tt

§ Esküdtszék! főtárgyalás. Tegnap 
kezdte meg újból ez esküdtbiróság Tóth Ist­
ván hajclubogosi lek os bimperóm.-k tárgy .»iá­
ié,sát. A szándékos emberölés bűntettével 
vádolt ember ügye ugyani-, már a múlt. hó 
23-án tárgyidalá került. Azonban Tóth 
Aurélnak u szavazó bírák egyikének közbe-

cl andil.
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1905. Julius -2.

i ß SOMOSSY
Debrecen, Xistemplombftz&r.

r. W1»5? wtWMoerwx: :< wnmaw

l:i Angol blows zephyrek
.’••» sMJEM&SatsmJeaaiC BBIWlTaHBII'VaBMBW»Biil^MM«l

Francia batistok 
ifl Mosó G r e n a d i n o k,

KKKSseíSSKBieffiMiy. SOB maamtmeaiiaiaamKsyxiXsaxJBtua

Székely férfi mosó sző- 
® @ @ vetek # e s
Óriási raktára!

SZABADSÁG

«----«assssBssssas^ X7 i 1 o t rh i rvií ras
V i 1 ÍZA. ^ L _L X 1_ li ££^5«

Pilsen! Ősforrás

DebrecenbeaklzáróMsaz„ Arany Bika“száIlóbanaMz5nség 
kényelmére egy amerikai rendszerű s8rM!ő ápüü, amiáltal mm- 
denaap, annak minden órájában, ép úgy mint Pilsenben teljesen

inss sert szolgálnak. ============

. v»w - v <am*s**v. •-»*c^v. <-• éjeoasosiEiűRi ^: > j

Feltűnési keltül

áHS H * iMí fl» 6342-«MOL.

y:.>^/;air«ií3KfbiúM-jaí^£^^ ücoc28^e^K^aKHKir*>.Ms -• y^iasnzÄSSwaatiasivi

HydpaiiMois sajtók:

18 k. helyett 
csak 7 kor.

10^'
fii

i av.^/
■ ■ </:?/

Arany érem
Szeged 1899

Arany érám
Budapest 1899
Arany érám
Pozsony 1902

ífel:1 :;; -v?
"Is "I*!-5:••'"■

szellő számára, 2ás gyümölcsmust a nagy tizem 
kitolható kosárral vagy i kosárral,

B ír-, gytólcM- és gyiifnöic med^-sajtékat
I kázihajtíUra Herouiesnyomsr o-szerke^ettdl fa-vajj

!: §. *1Íy
< ? ií,!í

\ÍT?&!Et£. —iv
W:

5 hydraulikus 
\ sajtóér ■■■■■....V. j?y

-. ...'h

vastányérral. dryiiniölcs- és

szőllö-őrlöket,
boggózógépekeí

ílYiimölGS-aszaló-készulékekeí
Pompás remontoir-Gloria-eziist óra. 8 erő a fedéllel, 
ugró borítékkal, gazdagon vésve, pompásan járó, 

évi jót állás mellett, utánvéttel csakis
7 korona.

Uhreinf« J. kosiig.
Wien, Vü, Westbahnes’r, 36 72,

i í gyártanak és szállítanak jótállás mellett mintskiilnnlegssséget a legújabb szerkezetben.

HlYMEfE PH. és T»., BECS, Ilji
különlegességi gyár gyümölcsértékesítés! gépekben.

Képes árjegyzékek ingyen és bérinentvs. —Megrendelések idejekorán kéretnek.
«»vowít/'íarca.i IRJUOUXatíC-er, i c„—- •• 

V *v.rrr\i rfnw»kMoa«Mm
<*■»■T-WW1;. 'i\

e Olcsóság I 
t.eikiism eret ess* g i

ínrdiDl-íótieo
i r A « n o » u ii t a í> r 6 I » ««LEOPOLD GYULfi nirdetofil irodája által, 

Budaijií'Mt, Eratwébet- körút 04.

v «it p ^
4 ív II És Át

r

re p A is;E L V •'1YE«1t? <f| ? fi x 
„H.I M Vtiü I 
eyí
j'S olcsón ci » m viselt sRégm
i.l d;. a!i>a»n ét el«rí nsen rehAzkciál.■
*i| Síí,|á.s. érdekében

kér;» csért duMfirUmiu 

íjj ffi l & t fe“C?G|t$tií6e7®Bfce%i 
«eiyw8 «cj^iddatte c6^»a

M ¥ teegj«et bjcflítsrííiá» «
fi WIENER MODEN UNION
|| ' Bí**, L, BcbettMrteg Kt

35R*

VÉRSZKtiÜNY& É-lTVÁtíTr T A 2.A .\: :b A <u. i í>%.í> f * v 
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Szakavatottssgi 
PontopiügJ ~

í/SQf» bí^fiF^
6Y0GYEREJUW!« El % * JP<» ^ DUTOKAJI CHINA VASBOR. 1 O£S^0RSZg5Z A

Jt ,...  ... B $ .«CtN tk.-AäV&lédi tokéji borból késEÜl, IcbaJ nem tévesztendó össze más tész-iUnéhvnvel Rendkívül kellemca izÜ, erősít, tisztítja a vert g®KI, Qveg árt Slt'O koz Nagy üveg ti kor - Kapható gyógy tárakban 
1 peeltn t»Mi . MOBWfA-CTÖOTSZKKTÁ» Un 3ag.e«l, HsU vtu.t«r M | 
^5aM)iBaaaziazggiaBSBgtii^atiaE^'sai^^zaaiMiaggi8iiiiffia»i&gg«»gs»Bawas«^
C-e Z «a (.«ÁawSőS ííüfil /í4 Elsőrangú konc. hr.vuo gyígylOrdő ti 

SfiAlSfciSáF S páratlan gőzfürdővel, legmodcrnebt; &
ti wáS külön iszapfürdőkkel, pom S

pás ásvAnyviz-uszodókkal, kó- kád-, k 
hőtCg- villamos vu-, srénsovas- ív kví 

oaplürdőkkct

rpnpy takarók 
uyOil függönyök

Bútorszövetek. cslpke!üooó?m
Szonyov r-x rpjf t- »».e #t kiír., 

hűi Ll• Oülik.»«* líxh/ mjííS; 
WIEN, t., Bauernmarkt I2L 

Dóstarlalmú képe«

.árjegyzék ineycn éfi
’N.SSÄ«

téli é$ nyári gyógyhely

BUDAPESTEN.
Protpcklut blvíentratngyeu 6e bCrmen.vc

be raver

2Ü0 kényelme» lakószobával. 
A legszolidabb kezelés.

°n oaeyon i<tösnek ,átM,kK
,-í.:".’:s;r^Oti«6V •• dpi K Fesse haját a CZERNY-f#e

• .- *♦. • X H 4. T? ['• .A. ÄZ.
1 <•••-• B.'+.r&A* I«tíianntngrnri

i, i
9 a
M

«íiseert Hegvlcaóbb, legszolidabb
I FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
I Íí3utí8pettf IV., Közootití Városház. (Károíy-körat).

|bT Kováéi I d?>
I iftopmW*
% * nap aiatl

M; »igtesan bőt.
^ Tégelyt K t Zti 
^ *Dr. Kevtci 
§ mópun 
K íiJRl Grlr t 11. 
pfuae
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-’attanás, kiütés, szeplő, májfolt, sót 
_ ránezok is eltűnnek az arczróL » «S ^>.<• fl í}| r> .í ex ;>?- r> uolAHi nn«TAl gfe ” $ K 2

er8ef«lik.iöIBSSa
S valódi angol

FELE4SUT- ----------ÜÖl|kM-BÄ
használata által. •* |@S a | 

Egy üveg ára 2 korona. tlg ';í...f5
Hozzá ugorkaszappan 1 k, púder I 20. K. **’’*

BALASSA KORNÉL

Mp
3tas@3

gyocysterián « fi n^&i-r.rjK^beC.ff

-féle részv. társaság 
megóvó - Intézete

32:,£Wm&JgkJLJBU&Jli A Jkekaa az első és legnagyobb.
ősfBudapStfi,/4 miiiiLD*“v6ity"

ját ráz), 45, 46, és Uj-utca 43. ,olte-
Katzer szőrmeárúi az egész világon «I vannak 

terjedve és elsőrangúak.

í*
11
[A:/ *»3>iSJ?V ftá T*»K

y szakvélemény _

A MÁLNÁSI SICULSA gyógyforrás'
kiváló óssielétrlü égvéuycs sós savanyuvlz, amely tapasztalatom szerint megb/zható gi’ógy- 
hatással bír a légzőszervek, valamint a gyomor és bélcsatorna hurutos hantáiméinál," úgy­
szintén a húgy és Ivarszervek hurutos és vérpangásos bántalmalnál is. ló hatás! gyakorol 
továbbá a belek atoniáia és a hasi vérbőségből eredő májbnjok ellen. A .Siculia“-forrós 
belsó használatának fürdéssel való egyesilese oszlató hatást fejt ki a női medeneze szervek 
idült Izzadmányalnál A tüdögUmókor kezdetleges eseteiben, valamint a gümös-görvélyes 
nyfrkmlrfgy daganatok ellen |ó sikerrel alkalmazható. Czélszerü segédeszközt képez az elhí­
zás és Idült kőszvény gyógyításában is Ezen sokoldalú haiználhalóságánál fogva méltán 
számot tarthat az orvosok figyelmére

Budapest. 1905 ianuár B Or. Korányi Frigyes,
rgyrtirel Ue4i. ISitndiláil lag. • M. Tud. Akad. tag), ub. ttb 

Sienaus s keutő tuuidooo« „SICULLA" lermeszel« uisufii sárii» gyár r. « MALNASFÜRDÖN HArnmszei 
is. tata : HCUIXA. MálnAsfárdő. T»raktárak Budapeslee : IV., Muaeme-kftrui T , e» minden nagyobb városban.

«I C^xcrcáju X s'^>zat,.^-*

*1
RÄJZ-1

eszköz;
32 5ßßtc^ l^őiép- I

-iskoláidban a Ic^jotban b«- f

......... . .......... .....  viLdA6YAR KSRZB
Kérjük n SICULIA névre figyelni 111 TSSS AtirfbErfült" l^APliATÓ.'^’^j
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i Schuller Sámuel i
szoba-, cimfestő- és fényező í

Debrecen, Simonffy-utca 25 szám. |
0 Felvállal nj épületek, lépcső- $ j
a házak és díszletek festései. - !
- ízléses cégfeliratokat és min-
m denféle fa és vasbutor fénye*
® zéseket a legdivatosabb ki-
B vitelben. ~~ m

I és legptányossbb árban.
tL»» ♦• ♦«a»-* emun, ♦«» «

® i
S j

( I
Hirdetések 

^ müvéé::: illusztrálása, | 
^ szövegezése,

eredeti ■ "vezetek ki­
dolgozása éselöle- 
ges költségvetések 
teljesen díjtalanul.

s am
IWÄSÄTSltlH
Xi nyavalyatörés, görcs és más ideges állapotba szen­
ed, kérjem iratot. Ingyen és bérmentve kapható i
uatiad. „Hattyú gyógyszertár“ által Májna-Frankfart.
tmm
ANGELD í Ti MULATÓ
az ^Ärany-Mkrätofm66

Előleges jelentés,
Folyó hó 80-án. Pénteken lesz

Ang’elotti igazgatónő első 
fellepte.

m jp W|i
„Az “akaratos_ asszony“ bohózat.

Hilda és Tilda
párdalosok.

Valamint az összes szerződtetett 
művészek fellépte.

K ©máromi 1.
niühangszerkésziíő és kereskedő

Uj tánctanfotye».
Van szerencsém az igen tisztelt szülék 

és ifjúság tudomására hozni hogy az uj tánc- 
tanfolyam a

„Korona“ cimü táncteremben
következőkép lesz beosztva:

Colon kezdet: Julius hó 3-án Kis 
diákcolon, (i < vestől 13-evig, d. u 5 ói utói 
7 óráig, hótrő, szerda és péntek napon,

Julius hó 3 án Nagy diák-colon, 13 év­
től feljebb, este 7 órától 9 óráig, hétfő, szerda 
és péntek napon.

Julius hó 4-én Iparos-colon, felnőttek­
nek este 8 órától 10 óráig, kedd csütörtök és 
szombat este.

Minden vasárnap összgyakorlat, —- - - - :

RFKLTVA
aiZTOs
StKj-.K GOLDBERGER AY

i Budapest..»®.*8»zó: -mibdetési '"oa*

■* " v>.

Legjobb
szépitőszer!

Hölgyek
részére

nélkülözhe­
tetlen! tltrtFtre. tiikéldcsilúvie ts

\ fentartására
\ ty
\ \egkitiinől b és legbiztosabba 

v\ \ a vegytiszta, sem higanyt» 
\ \\&,\\ X sem ólmot nem tartat- 8 
\ \\ \ mazó. teljesen irtai- ö

\\Í> ■' \ lan, minden gyógy-1
v \\ X „. , . / wX v X .szőr-tarban, drogé- B

rllávi hl szepy C^ \ t iában és illatszer-1 

őt, májlőltot, \ \ kereskedésben!
pattanót. mitc-\ VO X l<Tható' 1

Debrecen, József kir. herceg- 
utca 2. szám.

Zongora, cinbalom. hegedű és minden­
nemű hagszer és alkatrészei nagy 
raktára.

Szakszerű műhely. Vj kagszerek ké- 
szitését és javítását elfogadok.

Beszélőgép, gramophon, 2 oldalt játszva
lemezek jutányos áron. ,

Mindenfele hangszert részlet íizeiesre is. 
Zongoia hangolt st helyben < s vidéken is 

lefogadok.
M üt eszektől több elismer' íny.
18(6 ívre szóló árjegyzék ingyen (s bérmentve. 

Régi hangszert veszek vagy becserélek.

A k:scbb diákoknak vasárnap délután 
3 órát«‘ l 4 óráig.

Nagy diákoknak vasárnap délután 4 
órától 7 óráig.

Iparosoknak vasárnap este 8 órától 12
óráig.

Ezen összoyakorlaton tanulók nem fizetnek.
Kis diák-colon én: Leánykák 20 fillért, 

fiuk 40 fillért fizetnek.
Nagy diák-colonén és iparos-colonén: 

hölgvek 40 fillért, inak 80 fillért fizetnek:
"l’j táncok az idei szezonra a Graziözis- 

polka (legújabb.) — Külön colon, Boston 
zsentri.

Figyelmeztetem a fiatalságot, hogy a 
kontároknak fel ne üljenek, mert a valódi 
Boston helyett Amerikáit tanítanak.

Eeiralést'kat elfcgodok a mai naptól lakásomon d. e. 
8- io tűig is tsfs a látoiskoia helyiségben,

Debrecen. W<>5. június hu. 
Tisztelettel

SCKAF JÁKCS, okleveles tánctanitó.
Lakás és táncterem Csapó-u. 17 szánt 
16 ev óta fennr 11c állandó tánciskola

INT
•Tó ->1a

: ~r

Ezen 
vilíphhü 
EicktnCcs- 
cllávt lit sz( 

löt

patt arí. ----- .
szvit, ('s más \ \
rnindc n 1 örbajt, X , _ 
sőt ráncokat, himlő X v) 
helyeket is, az areoX \

fehérré, simává és_ X ' 
üdévé varázsolja. Ára: v -\(J. \
kis tégely 1 kor, nagy ü\ \ \
k.. Margit hölgypor (3-féle \ \\ >t
színben) 1.20 k., Margit szap \ 1
pan TO fill.. Margit fogpép(Zahn 
pasta) 1 kor.. Margit arezviz 1 
kor. Postán utánvéttel, vagy a 
pénz ilözetes beküldése után 

küldi a készítő ;
■ FÖLDES KELEMEN gyógyszerész. Arad.
I Főraktár Debrcczenben : Iialazs O
1 Urósz Nagy F., Jósa és Jéna, drog. 1 Töry v6dv0. 

L. K óvá eh N., Mihalovies J., Murai
, T Tutiban. Óvakodjunk

j utánzatoktól!

Csodás, 
gyors és 

biztos hatású

or «Ehe Er« «iw w »■ B a
•w a* a* IILf «e- J**'«S «»

Debrecen, PiBC-uica £0- szárr:-«
Ajánl lesjobb minőségben a tavaszi idényre 

kertészeti és ' gazdasági szerszámokat és felszere­
léseket; kerti vasbeton.k, gyermek kcceik, lurdő- 
ládak, jégszekrények, vas- és rézbutorok, peronos- 
pora és kerti fecskendők, minden vas- és fémiparhoz 
való szerszámok, tüskés kerítés huzalok, épít­
kezésekhez vasgerendák, vas-, porcéilán-kályfiúk, 
utóbbiakhoz multiplicátor (hőfejlesztő) betétek.

Legolcsóbb bevásárlási forrás.

.f*-

»L_-

1 p Ä Q C; ? A T
J J u o !,«.> ,1 O 1- ít, r o I y

készleteket, aöZekek=Szleteket,,,mnw,wkeu^u!=»»a!.,Sei^e^rua <S
D~,r ;tí. %> " 3 XCávekötőgépeket, Scg^.tbV /.orteeta „íUkoczy Dm. ntWV-*'-
yV v I, f I • és mindenféle egyéb gazda-igi gépet szórni - ta.lu* Kivit

S JP/yJL# • Árjegyzékkel és faeJáeUuwd kiváaaíia. díjmentesen szolgálok.
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